

智能电表“亮灯”该去交电费了

中心城区年底实现智能电表全覆盖 届时市民用电更省心

□晚报记者 王晨

本报讯 “老伴，快来看，咱小区的电表换新的了！”4月18日下午，兰亭山水小区居民王女士看到楼道口新换的智能电表后忙招呼老伴过来看。“等智能电表深入推广应用后，如果您家的电费余额不足或阶梯

电量超档，电表会‘亮灯’，提醒您该去交电费了。”正在更换电表的市电力部门工作人员向王女士解释说。

为提升供电水平，今年周口供电公司将在中心城区为用户免费更换智能电表8.328万只，实现用电信息采集全覆盖。据介绍，新型智能电表和传统的机械电表相比，可实现

远程自动抄表，远程停复电的操作。同时，电力部门通过智能电表还能对线路损耗、窃电行为进行在线监测。

“随着智能电表的深入推广运用，尤其是当用户的电费余额不足或阶梯电量使用超档时，智能电表还有预警提醒功能，除‘亮灯’提醒外，还能向用户发短信提醒你提前

购电。”市电力部门相关负责人介绍，今年年底，中心城区实现智能电表全覆盖后，在冬夏两季的用电高峰期，智能电表的负荷监测、电能质量检测功能将为他们作市场分析和负荷峰谷调节提供重要的数据支撑。

线索提供 张岩

《中国百年挂历精品在淮阳展出》后续▶▶

宋广福想给挂历安个“家”

□晚报记者 张劲松

本报讯 本报3月24日A04版以《中国百年挂历精品在淮阳展出》为题用大量图片报道了著名挂历收藏家宋广福收藏的跨百年的各个时期的挂历，受到了社会各界的关注。4月18日，记者再次采访了宋广福，他说，他目前最大的心愿是想给收藏的大量挂历安个“家”。

宋广福对记者说，只有变藏为展，才能达到取之于民、服务社会的目的，才能为当地的文化旅游和爱国主义教育多作一些贡献，由于他现在的收藏馆面积太小，能展出的挂历只是他藏品的极小一部分，要想让这些藏品充分展出并妥善保存，必须要有一个更大的专门展馆才行，由此，他想建一座“中国挂历博物馆”，以弥补中国乃至世

界在专业博物馆方面的门类空白。

宋广福介绍，关于建挂历博物馆的事情，淮阳县人民政府非常重视，2009年，该县政府批了20亩地用以建“中国挂历博物馆”，由于该项目建设是以招商的形式运作，一些商家虽然对此表现了极大的兴趣，但由于种种原因，直到目前也没有招商成功，“原来，我只想在本地建馆，一些商家跟我谈在外地建馆的想法时都被我拒绝了，今后，无论是哪个城市的政府或大企业家愿意投资建设挂历博物馆，我都愿意积极配合。”

采访中，记者了解到，宋广福还有另外一个愿望，那就是想让他的挂历在国内外进行巡回展出，让更多的人领略精美的中国挂历艺术。由于无力承担展出费用，他希望以企业赞助、冠名的形式办展。



本周晴天唱主角 偶有雨水来“打扰”

□晚报记者 张燕

本报讯 上周末，雨水离开，好天气“回归”到我市上空。本周，晴天唱主角，但偶有雨水来“打扰”。

雨水一改往昔“跑龙套”的角色，在上周登上了“主角”宝座，并怀揣着“激情”在我市上空“卖力”演出。尤其是4月18日，雨水停停歇歇下了一天。根据市气象台实时监测数据来看，从18日8时到19日8时，川汇区降水量为13.2毫米，而降水量较大的为扶沟县28.6毫米。这场雨水不仅清新了空气，还滋润了田地里的农作物。

4月20日迎来谷雨节气，该节气天气特点之一就是雨水频繁。“受低槽东移和弱冷空气影响，今天我市小雨转多云，周五（25日）阴天有小雨。”市气象专家介绍，本

周降水量估计8毫米至12毫米，与历年同期平均值相比偏低。降水期间，气温会略有下降，但是目前正值谷雨节气，天气转晴后，气温会快速回升。

本周具体天气预报如下：周一一小雨转多云；周二多云；周三晴天转多云；周四多云转晴天；周五阴天有小雨；周六、周日多云。

有关专家提醒，谷雨时节阳气渐长，阴气渐消，人们要早睡早起，并根据自身体质，选择适当的锻炼项目，如慢跑、做操、打球等，也可以到野外春游，有利于身体的新陈代谢，使气血通畅，祛湿排毒。



有话就说

4月20日上午，山东的黄伟松先生拨打本报新闻热线说：“我要感谢周口的王文胜女士，她拾到我丢失的装有2000多元现金和证件的钱包后妥善保管，核实无误后归还给我。我真的太谢谢她了。”

晚报记者 张擘 整理

4月20日上午，我与爱人开车到市区芙蓉路与七一路交叉口买东西。爱人先去买鱼，我去停车，孰料停好车后我才发现忘带手机了，再去到卖鱼的地方找人，爱人已离去。我焦急万分，不知爱人走到哪儿了。这时我看见路边一位40多岁的大哥在看手机，情急之下上前求助。心中却惶惶，怕被人当骗子。大哥听我诉说原委后，笑着将手机借给我。也许是路上声音嘈杂，爱人没听见手机声，好一会儿电话才打通，这位大哥还安慰我别急。后来，我与爱人汇合了，心中十分感动。不知名的大哥，感谢你！虽然这看起来是小事一件，却让我感到了人性的善良、人心的温暖。大哥，愿好人一生平安。 吴女士



这里的下水道堵塞了

3月19日，有市民拨打本报新闻热线称，周口市区建安路和安居路交叉口附近的一个下水道堵塞了，污水流到了路面上，气味非常难闻。当日上午，记者在现场看到，污水从堵塞的下水道里冒出来，流得到处都是。在10多米远处，还有一个下水道也在向外冒污水。附近居民告诉记者：“这里的下水道已经堵塞六七天了，希望有关部门能尽快解决这个问题。”

晚报记者 王凯 摄

桶装水里竟有絮状悬浮物

工商调解 消费者获赔偿

□晚报记者 金月全

本报讯 “这桶矿泉水里有白色悬浮物，当时没注意就喝了，后来出现了呕吐、腹泻症状……”扶沟居民杜茜因说，这件事让她近段时间很闹心。

4月11日，杜茜因在县城某商店购买了一桶矿泉水换到饮水机上。14日，杜茜因发现饮用水了近一半的桶装水里竟然漂浮着絮状悬浮物，她顿时傻眼了，这才把最近呕吐、腹泻的事与喝的水联系在一起……她把水换下后找到商店老板，讨个说法。商店老板以该桶装水已拆封并饮用了一半，不排除异物是从外面混入为由，不同意为其更换。双方争执不下，杜茜因只好向扶沟县工商局城郊工商所投诉。

接到投诉后，工商人员迅速召集桶装水生产厂家、商店老板和杜茜因进行调解。工商人员经调查认为，由于该桶装水已拆封3天，无法判断异物到底是水中自带还是从外面混入，故很难断定厂家是否存在过错。4月18日，工商人员再次召集三方人员进行调解。经工商人员做工作，厂家最后同意赔偿杜茜因看病等各项费用计500元。双方对此结果均表示满意。

在此，工商部门提醒广大消费者，消费者在购买食品和饮品时一定要认准食品质量安全市场准入“QS”标志，并查看生产日期和保质期。在饮用饮品前，最好检查一下饮品有无浑浊、沉淀、杂质等不正常情况。

线索提供 卢付昌